

## 马来西亚举办论坛 探讨华人新村保存发展

中新网吉隆坡10月29日电 (陈悦 魏源) 由马来西亚华人文化协会主办, 以“我的村, 人文与创新并进”为主题的华人新村国际乡村文化论坛29日在吉隆坡举行。多位学者在论坛上针对马来西亚华人新村的保护、传承、活化提出自己的见解、观点。

华人新村是在特殊历史环境下, 形成于1948年到1952年间。专家估计, 当前马来西亚总计700万华人

中, 有超过八成来自华人新村。但随着时代的发展, 不少年轻人离开华人新村, 很多华人新村出现老年化的趋势。

当日的论坛上, 多位学者就华人新村人文创新、华人新村在当今网络时代的概况、如何利用科技创新吸引年轻人回村创业等主题展开探讨。

主办方介绍, 当日线下论坛闭幕后, 还将开启“线上论坛”, 邀请来自马来

西亚、中国、泰国、日本等国的学者围绕人文、科技创新、艺术、历史、经济等主题为马来西亚华人新村的发展“把脉”、“开药方”。

华人文化协会总会长张雅浩表示, 举办这一论坛, 是为了在网络时代下, 把华人新村的故事讲好并传承到下一代, 进而引发世界对华人新村的关注。

他介绍, 此次活动是文化协会以华人

新村保护传承为主题“村节”活动一部分。文化协会正在或即将举办村志撰写、

短视频比赛、博览会、画展等活动, 展示马来西亚华人新村文化的风采。(完)



张雅浩 (左三) 为村节系列活动击鼓启动 魏源 摄

## 推动爱国爱港教育 香港华夏教育机构正式成立



卢新宁副主任视频致辞。(图片来源: 香港华夏教育机构)

中新社香港10月29日电 (记者 戴小幢) 由香港六个爱国办学团体组建的“香港华夏教育机构”成立典礼29日在香港会展中心举行。香港特区政府行政长官李家超等担任主礼嘉宾。李家超表示, 香港要大力弘扬同“一国两制”方针相适应的主流价值观, 培养爱国爱港的新一代。

李家超表示, 未来5年将是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期, 香港的教育工作者要把握好这个“由治及兴”的关键时刻, 与特区政府携手培育香港学生的国民意识和国民身份认同, 为香港长期繁荣稳定、为国家的富强昌盛作出贡献。他称, 特区政府会推动

学校在课堂内外推行国民教育, 例如香港公办学校会在本学年推出“心系家国”联校活动系列, 加深学生对中华文化、国家发展和成就的认识。

中国教育部副部长田学军以视像方式致辞, 他说, 在“一国两制”方针指导下, 香港和内地在教育领域的交流合作全面深化, 两地教育交流合作的形式越来越多元, 空间越来越广阔。他期待“香港华夏教育机构”用好课堂讲坛, 用好校园阵地, 加强教师队伍建设, 将爱国主义教育有机融入教育教学实践, 帮助香港青年人

积极融入国家发展大局。

香港中联办副主任卢新宁以视像方式致辞, 她对香港教育发展提出三点希望: 首先, 香港要继往开来, 努力将爱国爱港光荣传统发扬光大; 其次是守正创新, 努力构建与“一国两制”相适应的教育体系; 第三, 香港的教育工作者要牢记立德树人, 努力培养担当民族复兴大任的栋梁之才。她举例说, 特区政府在今年国庆节组织来自香港41所中小学的学生拍摄的《少年中国说》音乐视频, 得到香港和内地两地网民的点赞转

发, 这正是立德树人的优秀成果展现。

“香港华夏教育机构”会长曾钰成表示, “香港华夏教育机构”由香岛教育机构、香港教育工作者联会教育机构、香港劳校教育机构、香港福建商会教育基金、培侨教育机构、汉华教育机构等6个爱国办学团体联合组成, 推行爱国教育是这批学校的共同特色, 香港教育同样处于“由治及兴”的重要时刻, 机构决心与香港教育界全体同仁一起响应时代的呼唤, 同为教育开新篇, 为“爱国者治港”的方针培养人才。(完)